

2022年新春賀詞

親愛的僑胞朋友們：

歲序更新，春滿山河。再過幾天，就是中華民族傳統新春佳節了。我謹代表福建省人民政府僑務辦公室，向旅居世界各地的閩籍華僑華人和廣大歸僑僑眷致以節日問候和新春祝福！

剛剛過去的2021年，是黨和國家歷史上具有里程碑意義的一年。中國共產黨迎來了百年華誕，第一個百年奮鬥目標勝利實現，在中華大地上全面建成小康社會，開啓全面建設社會主義現代化國家、向第二個百年奮鬥目標前進的新徵程。

對福建來說，過去一年也是不平凡的一年。習近平總書記親臨福建考察，省第十一次黨代會勝利召開，各項事業都取得新進展新成就，全省交出了一份厚重提氣的「成

績單」。這些成績是包括廣大閩籍僑胞在內的海內外八閩兒女共同奮鬥的結果，我們向關心支持家鄉建設發展的僑胞致敬！

僑是福建的獨特優勢和寶貴資源。福建省委、省政府始終高度重視僑務工作，省委尹力書記要求為廣大僑胞在閩投資、發展、生活提供更優質服務。過去一年，我們按照省委、省政府部署要求，著力維護僑益、傾心服務僑胞、真情溫暖僑胞，舉辦閩僑青年精英海絲情、RCEP青年僑商創新創業峰會、中華文化大賽、媽祖文化大賽等活動，深化「絲路華教」品牌、拓展華文教育，馳援僑胞抗疫，竭力為僑胞搭平台、辦實事、解難題。

當前，全球疫情持續蔓延，僑胞們的生產生活都受到了影響，大家過得不容易。面對嚴峻形勢，閩籍僑團和僑胞守

望相助、抱團取暖、敢拚會贏，在克服苦難、推動自身事業發展的同時，還積極參與祖國建設發展、支持家鄉公益事業，我們為大家勇毅前行的奮鬥精神和心繫桑梓的崇高情懷點贊！

僑胞朋友們，疫情反覆但曙光定將到來。我們馬上將迎來舉世矚目的北京冬奧會。我們將始終堅持「以人為本，為僑服務」，踔厲奮發、篤行不怠，切實維護海外閩籍僑胞和歸僑僑眷的根本利益，當好大家的貼心人和娘家人。

同氣連枝，花開可期。讓我們攜手向前，共創中華民族美好未來。

祝願大家虎年虎虎生威，事業騰達，萬事順意！

福建省僑辦主任 黃進發

2022年1月28日

夜遊賞花燈

賞花燈、尋年味、迎新年……1月22日，集閩台傳統年俗、非遺文化於一體的2022年方特新春夜遊賞燈活動在廈門拉開帷幕，眾多年輕人身著漢服，前來打卡（如圖）。

「正如歌曲唱的那樣，『無論此岸無論彼岸，同宗同祖中華魂。』」廈門市台商協會會長吳家瑩表示，儘管沒有回台灣過年，但在廈門，依然能感受到濃濃的家鄉味。

據悉，燈會共展出極富兩岸文化特色的大型花燈23組，將持續至2月15日（正月十五）。（許丹 / 文 沈偉彬 / 圖）



百位海內外藝術家在廈演繹 中國首部西遊大馬戲

本報訊 1月22日，在中國農曆春節即將來臨之際，由來自俄羅斯、烏克蘭、肯尼亞、菲律賓等海內外百位馬戲藝術家共同演繹的中國首部西遊大馬戲《大鬧天宮》，在嘉庚故里——廈門集美的靈玲國際馬戲城上演。

新馬戲《大鬧天宮》圍繞馳名中外的中國四大名著之一《西遊記》中的美猴王孫悟空展開，通過大型歸來、龍宮奪寶、大鬧天宮、西天取經4個篇章，集魔幻、驚險、刺

激、歡樂、趣味於一體，進行全新演繹。

「但凡有生命的大馬戲，都是在演藝中精進、在演藝中創新、在演藝中變革。從2020年初首次嘗試把國際馬戲藝術和中國傳統文化相融合創作出的《花木蘭》，到這次中國首部以孫悟空為主題的馬戲劇目《大鬧天宮》，是我們靈玲致力於做有生命力的大馬戲的態度。」靈玲營銷副總李源信表示。

（許丹 邱嘉偉）

今年1月10日福州市公安局在全國率先開通海外110報警服務台以來，陸續接到了來自48個國家和地區的報警求助電話，主要集中在美國、西班牙、阿根廷、日本等福州籍海外鄉親比較集中的地方。受疫情的影響，許多海外鄉親無法回國，因此，報警求助的內容主要涉及交管業務和戶政業務。例如機動車駕駛證、居民身份證快過期這些難題，在符合條件的前提下，只要通過手機撥打0086—591—110「海外110報警服務台」就能直接解決這些問題。

1月22日，「天涯若比鄰 海外110」新聞發佈會召開，福州公安海外110報警服務台推出跨境便僑服務新舉措：

一是進一步拓展報警求助渠道。在「福州公安」微信公眾號中將「榕警在線」便民惠僑服務平台，升級改版為海外110報警服務台。可實現一鍵電話報警、微信小程序報警、郵件報警三大報警求助功能。建立融報警、服務、諮詢、互動為一體的海外110報警服務台手機客戶端。

二是推出首批交管跨境便僑服務項目。其中包括備受海外鄉親關注的機動車駕駛證期滿換證業務。為了實現在海外能夠辦理機動車駕駛證期滿遠程換證業務，通過福州市僑聯推薦，市公安局首批確定了30個福州籍華僑華人人員較多的海外社團與之合作，設立第一批共30個「福州警僑事務海外服務站」，涉及21個國家的25個城市。

在發佈會現場，就福州公安海外110報警服務台推出的首批交管跨境便僑服務項目，福州市公安局交警支隊副支隊長徐志慧作了具體介紹：

一、推出延期換證「電話辦」。依托福州公安海外110報警服務台，海外僑胞可以通過手機撥打「0086591110」，無需提交申請材料，即可直接電話辦理延期換證、延期審驗、延期提交身體條件證明等業務，駕駛證延期期限最長不超過3年。

二、推出期滿換證「線上辦」。依托福州公安海外110報警服務台，在海外設立了30個「福州警僑事務海外服務站」，與國內醫院深度互動，華僑華人在預約辦理時間後，可前往服務點直接遠程辦理體檢，體檢合格後交警部門直接辦理期滿換證，真正做到「跨境通辦、刷臉即辦」。

三、推出信息變更「掌上辦」。華僑華人可通過福州公安海外110報警服務台，經實名認證成功後，無需返鄉、無需提交紙質材料，即可在境外「掌上」辦理修改駕駛證聯繫方式、聯繫地址等業務。

「上述事項從即日起正式施行。」徐志慧表示，實現了交管業務境外版「一趟不用跑」。

福州市公安局辦公室警僑辦主任劉榕彥向廣大僑胞呼籲：「希望看到這條消息的福州籍僑領們，我們也誠摯地邀請您和您的社團能與我們一同努力，在更多的國家和地區設立警僑事務海外服務站點。」

福州海外110開通以來，在海外僑胞中引起熱烈反響。列席省政協十二屆五次會議的匈牙利華僑華人社團聯合總會主席余美明在座談會時，讚譽海外110為旅居海外的福州籍僑胞提供了生活和工作上的便利，希望在全省推廣。（李敏）

福州海外110又有新動作 在21國設立30個警僑事務服務站